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ZOOTEHNIA 

ŞI SECETA, 

PRIORITĂŢI 

ÎN AGRICULTURĂ
DECLARAŢII. În două recente 

emisiuni televizate, secretarul de stat 

gălăţean George Scarlat a abordat 

problematica sectorului zootehnic în 

contextul pandemiei şi efectele secetei 

pedologice. > pag. 05

04eveniment
Subiecte uşoare 
la proba de Limba 
şi literatura română

TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro

După ce în weekend au fost ra-
portate 21 de cazuri noi de îmbol-
năvire, începutul de săptămână a 
debutat cu o nouă serie de infec-
tări. Conform datelor furnizate 
de Direcţia de Sănătate Publică 
Galaţi, la nivelul judeţului nostru 

au fost testate, în ultimele 24 de 
ore, 49 de persoane, cinci dintre 
ele fi ind depistate cu  noul coro-
navirus. Astfel, numărul total al 
îmbolnăvirilor a ajuns la 686. Din 
fericire, medicii au declarat vinde-
cate, până acum, 413 persoane in-
fectate cu noul coronavirus, patru 
persoane părăsind în ultimele 24 
de ore unităţile medicale în care 

au fost tratate. Printre persoanele 
infectate cu COVID-19 se numără 
şi 89 de cadre medicale din spi-
talele gălăţene sau din cele două 
centre de bătrâni. La nivel naţio-
nal, au fost confi rmate 22.165 de 
cazuri de persoane infectate cu 
virusul COVID-19. Dintre persoa-
nele confi rmate, 15.817 au fost 
declarate vindecate şi externate, 

iar 1.427 au decedat. În ultimele 
24 de ore, au fost înregistrate 17 
decese (11 bărbaţi şi 6 femei) şi 166 
de noi cazuri de îmbolnăvire. În 
secţiile de terapie intensivă sunt 
internaţi 175 de pacienţi. Până la 
această dată, la nivel naţional, au 
fost prelucrate 564.278 de teste, 
iar în judeţul Galaţi au fost efec-
tuate 7.593 de teste. > pag. 3, 6

Alţi cinci gălăţeni 
s-au infectat cu noul coronavirus

03eveniment
Groapa de care 
nu mai scăpăm 
pe strada Domnească

AVERTISMENT AL MEDICULUI CHIRURG PAUL ICHIM  > MEDICINĂ/08

ALCOOL 

LA VOLAN 

ŞI ACCIDENT 

CU FUGĂ
PENAL. Încă un șofer din 

Galaţi îşi va pune permisul în cui, 

după ce s-a urcat la volan în stare 

de ebrietate şi a rănit un om, pe care 

l-a lăsat la locul accidentului şi a fugit. 

> pag. 04

16observator
A ajuns în centrul 
de carantină, după 
o ceartă cu soţul
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Cursul de schimb valutar

la data de 15.06.2020

„Suntem cei mai
expuşi unei 

t i ă i“
ş

Izbucnirea epidemiei de COVID-19 

a dus la amânarea pacienţilor care 

aveau nevoie de alte operaţii. Despre 

inconvenientele și riscurile la care 

sunt supuși pacienţii și medicii a 

scris cunoscutul chirurg Paul Ichim.  

, Remus Basalic
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editorial
viaţa liberă
Amânarea ratelor bancare, 
între „mit“ şi realitate

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@ viata-libera.ro

I
eri, 15 iunie, a fost 
ultima zi în care a 
mai putut fi  solicitată 
amânarea ratelor la 

bănci pe motiv de pandemie. 
Intenţia de a le da o mână de 
ajutor românilor afectaţi de 
epidemia noului coronavirus, 
de pierderea temporară sau 
defi nitivă a locurilor de 
muncă, de reducerea drastică a 
veniturilor, a fost, în principiu, 
bună. Pe hârtie, totul părea 
destul de ok, mai ales dacă erai 
cu ratele la zi. Pentru ceilalţi, 
însă, totul s-a lăsat la mâna 
băncilor.

Mi-a povestit recent un 
prieten cum s-a chinuit efectiv, 

timp de două luni, să-şi amâne 
câteva rate pentru că pur şi 
simplu nu mai putea face 
faţă cheltuielilor. E adevărat, 
depăşise termenul ultimei rate, 
aşa că nu era la zi cu plăţile. 
Fusese trecut în şomaj tehnic 
începând din martie, astfel 
că salariul, care era deja mic, 
i s-a făcut şi mai mic. Au mai 
intervenit nişte cheltuieli total 
neprevăzute, o operaţie pe care 
n-a putut-o evita, fi ind vorba 
de o problemă destul de gravă 
de sănătate, aşa că a ajuns 
la mâna băncii respective, 
cerând să fi e păsuit timp de 
trei-patru luni măcar de plata 
ratelor, pentru a putea reveni 
pe linia de plutire. Răspunsul 
a venit aproape imediat: „NU“, 
dar, desigur, ambalat în mai 

Cristin
el 

Luca
multe cuvinte frumoase, cum 
că „vrem să găsim împreună 
o soluţie, să vă putem ajuta... 
bla-bla-bla“. A încercat din 
nou, a pus la dosar mai multe 
hârtii doveditoare că i-au 
scăzut veniturile şi că îi este 
imposibil, pentru o perioadă, 
să ajungă la zi cu plata ratelor. 
Acelaşi răspuns: în esenţă 
„NU“, dar tot frumos ambalat. 
„Pentru cei de la bănci, 
găsirea unei soluţii împreună 
înseamnă ca tu să plăteşti, iar 
ei să se mai gândească dacă 
acceptă sau nu“, mi-a zis într-
un fi nal prietenul, dezarmat 
de neputinţă.

Mi-e greu să cred că, dacă 
ar fi  fost cu ratele la zi, totul 
ar fi  decurs fără probleme. 
Selectez doar câteva situaţii 

maxime

“
O educaţie bună 

este izvorul 

întregului bine          

în lume

IMMANUEL KANT

sinaxar
16.06.2020

Sf. Ier Tihon, ep. Amatundei;  u

Sf. Sfi nţit Mc. Marcu, 

ep. Apoloniadei

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

  Vai, profesioniștii Rafi la u

și Arafat tremură: ieri au fost 
raportate cam 160 de cazuri 
noi de infectare cu SARS-
CoV-2. Hm, în condițiile astea 
nu prea mai poți vorbi de 
revenirea la starea de urgență. 
Dar nici zilele de testare n-au 
intrat în sac.

Ah, anunță câteva site-u

uri de știri că există o 
explicație pentru numărul 
redus de luni, 15 iunie. Au 
fost efectuate mai puține 
teste, nene. Special ca să ne 
revină optimismul în obraji. 

Doamne, ce bine că ne putem 
baza pe conducători!

Apropo, afi rmația lui u

Ciolacu de la PSD care ni-l 
înfățișează altfel decât îl 
știam, adică o fi re analitică, 
e un fake. I-a sufl at careva, 
poate consilierii ăia din 
Israel aduși de Dragnea, nu 
cred că Marceluș ar fi  putut 
confecționa de unul singur o 
asemenea replică. Oare să-și 
fi  dat singur seama că-i este 
manipulat aparatul de vot din 
Parlament? Nț, nu, el abia face 
școala de șoferi, dacă-mi este 
permisă această metaforă.

Prin urmare, numai vești u

proaste în ultimele zile: 

Duckadam și-a dat demisia 
de la FCSB, numărul dat 
publicității de Grupul de 
Comunicare Strategică e fl asc...

Consider că am sesizat u

la timp elementul-cheie din 
povestea parlamentarului 
Iulian Bulai. El, la doi ani și 
jumătate, o întreba pe mama 
sa dacă-i vor deranja minerii. 
La doi ani și șase luni, da? 
Răspunsul doamnei Bulai face 
toți banii: „Nu, mamă, nu ajung 
ei până aici“. Normal, familia 
Bulai locuia la Monte Carlo.

Un urs a ajuns până în u

centrul vechi al Brașovului, 
astfel că autoritățile au fost 
nevoite să lanseze un mesaj 

Ro-Alert pentru locuitorii din 
zonă, duminică dimineață. 
Abia acesta e un imbold 
pentru ieșirea din hibernare 
a industriei turismului 
autohton. Când te dai cu 
zgomotosul ATV pe drumul 
spre Poiană, nici zeul urșilor 
nu mai are tupeu să se apropie 
de urbe.

Tendința se menține, îmi u

fuge imaginația prea departe. 
De pildă, conform unei știri de 
agenție, o ursoaică și trei pui 
au intrat într-un magazin din 
Băile Tușnad. N-aveau mască 
pe fi gură, paznicul nu le-a luat 
temperatura. Explicații, ceva, 
domnule Tătaru?  

ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@ viata-libera.ro

La Observatorul Astronomic 
din cadrul Complexului Muze-
al de Ştiinţele Naturii „Răsvan 
Angheluţă“ s-a înregistrat o 
nouă descoperire importantă. 
În noaptea de 27 spre 28 apri-
lie, specialiștii în astronomie 
au observat variabilitatea în 
luminozitate a unei stele slab 
strălucitoare. În urma analizei 
curbei de lumină, s-a constatat 
că este o stea variabilă necu-
noscută de tipul EW (W Ursae 
Majoris) și s-a determinat mi-
nimul și maximul strălucirii, 
dar și perioada de variabili-
ate care este de aproximativ 
8,77 ore. Toate aceste date au 
fost raportate către Asociaţia 

Americană a Observatorilor de 
Stele Variabile (AAVSO - Ame-
rican Association of Variable 
Stars Observers), unde au fost 
incluse în baza de date inter-
naţională a stelelor variabile. 
Echipa care a realizat toate 
aceste lucruri a fost formată 
din Ovidiu Tercu - coordonato-
rul Observatorului Astronomic 
Galaţi, Gabriel Neagu și Do-
minic Zlat, membri ai Astro-
clubului „Călin Popovici“ din 
Galaţi, Gabriel Murawski, de 
la Stația de observare a tranzi-
tului exoplanetelor din Suwał-
kach (SOTES) Polonia, și Sam 
Deen, de la Northern Arizona 
University (USA). Astronomii 
Gabriel Murawski și Sam Deen 
fac parte și din echipa World 
Wide Variable Star Hunters. 

Steaua variabilă, descoperită 
în dreptul nebuloasei IC 1396 
din constelația Cefeu, a primit 
denumirea Galați V15.

    Stelele variabile de tip EW 
(W Ursae Majoris) sunt un sis-
tem format din două stele care 
orbitează în jurul centrului co-
mun de masă. Aceste stele ale 
sistemului binar au suprafeţele 
în contact şi se deformează re-
ciproc, având forme elipsoidale 
datorită atracţiei gravitaţiona-
le şi a rotaţiei rapide. În acelaşi 
timp, aceste stele se eclipsează 
reciproc, ceea ce determină să 
existe o variaţie a strălucirii 
sistemului binar. Nebuloasa 
IC 1396 este o nebuloasă de 
emisie, situată la aproximativ 
2.400 de ani-lumină distanță 
față de Pământ.  .

descoperire
O nouă stea care poartă numele Galaţiului, pe harta cerească

reale, de pe un site specializat 
în informaţii bancare: o 
bancă a blocat alocaţiile pe 
card ale copiilor, o alta este 
acuzată că aplică dobândă la 
dobândă celor care îşi amână 
ratele la creditele cu garanţie 
imobiliară, o a treia bancă 
nu-şi lasă clienţii să mai 
folosească descoperitul de cont 
dacă îşi amână ratele, şi aşa 
mai departe.

Există nenumărate astfel de 
cazuri de oameni nemulţumiţi 
de relaţia lor cu băncile care 
se încăpăţânează să judece 
rigid, după aceeaşi „grilă“, 
deşi fi ecare caz are specifi cul 
lui. În cazul lor, „povestea“ de 
pe hârtie a amânării ratelor 
este la ani-lumină depărtare 
de realitatea băncilor din 
România. .

Echipa de serviciu u

Responsabil ediţie:D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Persida Vanda Onea 

              înapoi
                   

      Trezirea turismului autohton

                     
                      

     

pe repede

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Alţi cinci gălăţeni 
s-au infectat 
cu noul coronavirus
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 După ce în weekend au fost 

raportate 21 de cazuri noi 

de îmbolnăvire, începutul de 

săptămână a debutat cu o nouă 

serie de infectări. Conform 

datelor furnizate de Direcţia de 

Sănătate Publică (DSP) Galaţi, 

la nivelul judeţului nostru au fost 

testate, în ultimele 24 de ore, 49 

de persoane, cinci dintre ele fi ind 

depistate cu  noul coronavirus. 

Astfel, numărul total al îmbol-
năvirilor a ajuns la 686, iar cel 

al testelor la 7.593. Din fericire, 
medicii au declarat vindecate, 
până acum, 413 persoane infec-
tate cu noul coronavirus, patru 
persoane părăsind în ultimele 24 
de ore unităţile medicale în care 
au fost tratate.

 Printre persoanele infectate 
cu COVID-19 se numără şi 89 de 
cadre medicale din spitalele gă-
lăţene sau din cele două centre 
de bătrâni. De asemenea, de la 
începutul pandemiei şi până în 
prezent, 85 de persoane au de-
cedat după ce s-au infectat cu 
COVID-19, marea lor majoritate 
fi ind din cele două cămine de bă-

trâni devenite focare şi băgate în 
carantină.

 Direcţia de Sănătate Publică 
Galaţi are şi veşti bune legate de 
persoanele afl ate în izolare la 
domiciliu şi centrele de caranti-
nă. Conform datelor ofi ciale, nu-

mărul persoanelor care trebuie 
să stea în izolare la domiciliu a 
scăzut în ultimele 24 de ore. Mai 
exact, 247 de gălăţeni au primit 
avizul epidemiologic pentru a re-
veni la viaţa normală după 14 zile 
petrecute în izolare. Astfel, DSP 
Galaţi mai are în monitorizare 
doar 2.155 de persoane afl ate în 
izolare la domiciliu. De aseme-
nea, luni au primit aviz epidemi-
ologic şi trei persoane care au fost 
internate în centrele de caranti-
nă instituţionalizată. Aşadar, în 
prezent, în centrele de carantină 
mai sunt internaţi doar 40 de gă-
lăţeni. ,

ÎN ULTIMELE 24 DE ORE  .  BILANŢ

 CONCEDIERI 

COLECTIVE 

LA NOUĂ FIRME 

DIN GALAŢI

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Echilibristică pe bârnele de 
lemn sau ocolire pe carosabil 
sunt cele două variante pe care 
pietonul le are la dispoziţie pe 
trotuarul străzii Domnească, în 
zona Librăriei „Humanitas”. Situ-
aţia trenează de câteva luni.

De pildă, în ediţia de vineri, 24 
aprilie 2020, sesizam că deplasa-

rea pe trotuarul străzii Domneas-
că se face cu difi cultate, din cauza 
lucrărilor edilitare. Lucrări care 
par să nu se mai termine!

Vineri, 12 iunie, i-am privit cu 
speranţă pe cei câţiva muncitori 
care acţionau, unul în groapă, 
ceilalţi la suprafaţă. Intervenţia 
nu a rezolvat însă problema cir-
culaţiei pietonale, iar "podeţul“ 
improvizat de cele trei bârne nu 
oferă deloc siguranţă persoanelor 

mai corpolente sau mai în vârstă. 
Prin urmare, deplasarea pe caro-
sabil devine mai sigură.

Am fost curioşi să afl ăm când 
se va încheia, totuşi, intervenţia 
de pe trotuarul străzii Domneas-
că. Potrivit Biroului de Presă al 
Primăriei Galaţi, lucrarea presu-
pune sistarea alimentării cu apă 
a consumatorilor din zonă, motiv 
pentru care a fost amânată din 
cauza pandemiei. ,

trotuar
Groapa de care nu mai scăpăm pe strada Domnească

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 16 iunie, 

radarele Poliţiei Rutiere vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, pe 

străzile Oţelarilor, Combinatului şi 

Calea Prutului. Şoferii care au drum 

în judeţ vor fi  monitorizaţi pe DN 25, 

în dreptul localităţilor Şendreni şi 

Tudor Vladimirescu,

iar pe DN 26, în localităţile Vânători 

şi Folteşti. Pe DE 581, o autospecială 

cu radar va fi  amplasată pe raza 

localităţii Cosmeşti, iar pe DJ 251, la 

Smârdan şi Cuza Vodă. 

. M. Constandache

NUMĂRUL TOTAL 

AL GĂLĂŢENILOR 

INFECTAŢI A AJUNS 

LA 686

AJOFM. Începând de la 

1 martie 2020 și până la sfârșitul 

săptămânii trecute, nouă agenţi 

economici din judeţul Galaţi au 

comunicat disponibilizări colective, 

pentru un număr total de 680 

de salariaţi, informează Agenţia 

Judeţeană pentru Ocuparea Forţei 

de Muncă (AJOFM) Galaţi. Cele mai 

afectate domenii de aceste concedieri 

colective au fost construcţiile (220 

de persoane), fabricarea produselor 

textile (162) și fabricarea de mașini, 

utilaje și echipamente (135). Starea 

de urgenţă și restrângerea activităţii, 

cauzată de pandemie, au afectat 

și industria construcţiilor din metal 

și a produselor din metal, din 

cadrul căreia au fost disponibilizate 

colectiv 68 de persoane, precum 

și fabricarea de mobilă, domeniu 

cu 42 de persoane concediate. 

Directorul executiv al AJOFM Galaţi, 

Cezar Năstase, spune că, de cele 

mai multe ori, numărul estimat al 

disponibilizărilor comunicate de 

angajatori este mai mare comparativ 

cu disponibilizările efective.  . C.L. 

    uu foto Anca Melintefoto Anca Melinte
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Subiecte uşoare 
la proba de Limba 
şi literatura română
 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 Doar 363 de candidaţi au 

lipsit ieri la proba de Limba şi 

literatura română de la Evaluarea 

Naţională la clasa a VIII-a, ne-a 

informat inspectoarea generală, 

Mioara Enache. Aceasta susţine 

că examenul s-a desfăşurat fără 

probleme, niciun elev nefi ind 

depistat cu febră la intrarea în 

centre. 

Profesoara de Limba şi litera-
tura română Mihaela Bahrim, 

de la Şcoala Nr. 13, consideră că 
subiectele au fost accesibile şi 
uşor de rezolvat: "Textul suport 
a fost pe sufl etul lor, pentru că 
ei rezonează mai uşor cu proza, 
iar subiectele au vizat, cu câteva 
mici excepţii, materia din clasele 
a V-a şi a VI-a. Doar sintaxa frazei 
a fost studiată mai târziu. În rest, 
noţiunile de gramatică şi genul 
epic s-au făcut în primele clase 
de gimnaziu. E drept că necesitau 
atenţie şi răbdare citirea şi înţe-
legerea textului, iar unii dintre 
elevi, din cauza emoţiilor, este 
posibil să mai fi  greşit prin unele 

locuri. Dar cu puţină bunăvoin-
ţă şi concentrare toţi elevii ar fi  
putut să obţină măcar nota 5,00“, 
ne-a declarat profesoara Mihaela 
Bahrim. Aceasta a mai adăugat că 
a existat şi un subpunct destinat 
elevilor foarte bine pregătiţi, cel 
care va face departajarea între 
candidaţi, în care li s-a cerut să 
construiască o frază care să con-
ţină o subordonată predicativă 
introdusă prin adverbul relativ 
"unde“. Profesoara a mai precizat 
că atât compunerea imaginativă, 
cât şi fragmente din acelaşi autor, 
dar şi o parte dintre cerinţe au 

fost cuprinse în textele de antre-
nament pe care le-au primit elevii 
pentru pregătirea examenului.

Cei peste 4.100 de candidaţi ră-
maşi în examen vor susţine proba 
la Matematică miercuri, 17 iunie, 
cu respectarea aceloraşi condiţii 
speciale.

Rezultatele iniţiale se vor afi -
şa pe 22 iunie, până în ora 14,00, 
urmând ca în aceeaşi zi, în inter-
valul orar 16,00 - 19,00, dar şi pe 
23 iunie, între orele 8,00 şi 12,00, 
să se depună contestaţiile. Notele 
fi nale vor fi  făcute publice pe 27 
iunie. ,

NICIUN CANDIDAT CU FEBRĂ LA EVALUAREA NAŢIONALĂ  .  EXAMENE

Şofer mort 
de beat, 
la prima oră

INCONŞTIENŢĂ. Un mătcaş de 58 

de ani şi-a început ziua cu stângul, după ce s-a 

urcat la volanul maşinii, hotărât să plece prin sat 

ca să îşi rezolve nişte treburi. Nimic rău, numai că 

înainte băuse zdravăn şi nu era în toate facultăţile 

fi zice, care să îi permită să conducă fără riscuri. 

Poliţiştii au fost cei care au preîntâmpinat vreo 

nenorocire, oprindu-l pentru un control de rutină. 

Etilotestul a arătat că şoferul avea o alcoolemie 

în aerul expirat de 1,25 la mie, valoare care i-a 

deschis calea către spital, unde i-au fost luate 

probe biologice, dar şi către un dosar penal care 

îl va lăsa multă vreme fără permis de conducere.  

, M. Constandache

 CERCETAT 

PENTRU ALCOOL 

LA VOLAN 

ŞI ACCIDENT 

CU FUGĂ 
PENAL. Încă un șofer din 

judeţul Galaţi va pune permisul în cui, 

după ce a riscat urcându-se la volan 

în stare de ebrietate, „curaj“ soldat 

cu rănirea unui om. Accidentul s-a 

petrecut pe raza comunei Poiana, 

şoferul, un bărbat de 37 de ani, 

acroşând cu spatele maşinii un pieton 

care se deplasa pe marginea drumului. 

În urma impactului cu autoturismul, 

pietonul a fost destul de serios rănit 

şi a fost transportat la spital, unde a 

rămas internat pentru îngrijiri medicale. 

Nu la fel de uşor de evaluat a fost 

conducătorul auto, care a fugit imediat 

de la locul faptei, lăsându-i pe poliţişti 

să-l caute. A fost identifi cat la scurt 

timp, testarea cu etilotestul arătând 

că avea o alcoolemie de 0,51 la mie 

în aerul expirat. El este acum cercetat 

penal pentru vătămare corporală 

din culpă şi conducere sub infl uenţa 

alcoolului.  . M. Constandache 

PUBLICITATE

A N U N Ţ
În conformitate cu dispoziţiile art. 4 lit. b) şi art. 7 din Legea nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia publică, republicată 
şi ale Regulamentului de organizare şi funcţionare a Consiliului Judeţean Galaţi, Preşedintele Consiliului Judeţean Galaţi aduce la cunoştinţă 
publică faptul că se iniţiază procedura de elaborare a proiectului de act administrativ cu caracter normativ hotărârea Consiliului Judeţean 

Galaţi privind aprobarea Regulamentului de distribuire a masei lemnoase din vegetaţia din afara fondului forestier naţional, afl ată 
pe aliniamentul drumurilor judeţene de pe raza administrativ-teritorială a Judeţului Galaţi.

Proiectul de act administrativ cu caracter normativ şi instrumentele de motivare ale acestuia pot fi  consultate:

f  pe pagina web a Consiliului Judeţean Galaţi: www.cjgalati.ro;
f  la sediul Consiliului Judeţean Galaţi din str. Eroilor nr. 7 B, etaj 

1, camera 3, 
la Compartimentul relaţii publice, organizare şi funcţionare 
ATOP;

f la panoul de afi şaj al Consiliului Judeţean Galaţi din str. Eroilor 
nr. 7 B, etaj 1.          

Proiectul de act administrativ cu caracter normativ se poate obţine 
în copie, pe bază de cerere depusă la Compartimentul relaţii publice, 
organizare şi funcţionare ATOP.
Pentru proiectul de hotărâre pus în consultare publică, se pot formula 
propuneri, sugestii, opinii cu valoare de recomandare până pe 
data de 25 iunie 2020.

Acestea se pot transmite prin:
u  e-mail: informatii@cjgalati.ro
u  poştal, pe adresa Consiliului Judeţean Galaţi: Galaţi, str. Eroilor nr.7, 

cod poştal 800119;
u depuse direct la Compartimentul relaţii publice, organizare şi 

funcţionare ATOP.
Pentru informaţii suplimentare vă puteţi adresa Compartimentului relaţii 
publice, organizare şi funcţionare ATOP, persoană de contact consilier 
Teodor Laura, coordonate de contact: tel. 0236-302.513, fax 0236-
460.556, e-mail: informatii@cjgalati.ro.

Preşedintele Consiliului Judeţean Galaţi, 
COSTEL FOTEA
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Zootehnia şi seceta, 
priorităţi în agricultură
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Într-o recentă emisiune 

televizată de specialitate, 

gălăţeanul George Scarlat, 

secretar de stat în Ministerul 

Agriculturii și Dezvoltării Rurale 

(MADR), a abordat problematica 

sectorului zootehnic în contextul 

pandemiei de COVID-19 și, 

implicit, a reducerii desfacerilor 

cu circa 15-20 de procente din 

total, reprezentând vânzările 

către zona HoReCa.

Referindu-se strict la dome-
niul suin, Scarlat a arătat că 
"problemele țin de faptul că pro-
gramul de ameliorare a raselor de 
reproducție s-a suprapus cu nece-
sitatea reducerii focarelor de pes-
tă porcină africană, iar pandemia 
a condus și la o puternică scădere 
a prețurilor la producător“. Toto-
dată, secretarul de stat din MADR 

a menționat că "industria alimen-
tară a păstrat în această perioadă 
oamenii la muncă și asta ne obligă 
pe noi, cei din Ministerul Agricul-
turii, să o sprijinim“.

La o altă dezbatere TV de pro-
fi l, George Scarlat a abordat, din 
nou, efectele secetei pedologice. 
"Din ultimele date ale ministe-
rului, 1,186 milioane de hectare 
sunt calamitate sută la sută și 
vor intra pe sprijinul de compen-
sare a pierderilor. Acum aș putea 

să spun că suma de despăgubire 
ar fi  de minimum 150 de euro la 
hectar, dar nu aș dori să avansez 
neapărat cifre, pentru că bugetul 
pentru această formă de sprijin 
nu este încă fi nalizat. Cel mai pro-
babil, va fi  nevoie de rectifi carea 
bugetară din iulie-august, pentru 
ca, cel mai târziu, la fi nele lunii 
august să se efectueze și plățile că-
tre fermieri, evident în proporția 
corectă cu care le-au fost afectate 
culturile“, a precizat Scarlat. ,

SUBIECTE ABORDATE DE GĂLĂŢEANUL GEORGE SCARLAT  .  DECLARAŢII

 PROGRAMUL 

„TOMATA“ 

ARE TERMEN 

DE VALORIFICARE 

1 IULIE
PRELUNGIRE. Potrivit 

directorului executiv al Direcţiei 

pentru Agricultură Judeţeană 

(DAJ) Galaţi, Floricel Dima, a 

fost prelungit termenul pentru 

valorifi carea producţiei de tomate 

obţinute în spaţii protejate. Practic, 

prin noua Hotărâre de Guvern 

nr. 463/2020, de modifi care și 

completare privind aprobarea 

schemei ajutor de minimis pentru 

aplicarea programului de susţinere 

a producţiei de tomate în spaţii 

protejate pentru anul 2020, 

termenul de valorifi care a producţiei 

a fost prelungit de la 15 iunie până 

la 1 iulie 2020, inclusiv. Pe cale 

de consecinţă, documentele de 

comercializare și de valorifi care în 

acest sens trebuie să fi e prezentate 

Direcţiilor Agricole până la data de 

15 iulie a.c.  . G.I.M. 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Un bărbat de 35 de ani din 
judeţul Galaţi a reuşit o perfor-
manţă greu de egalat, reuşind ca 
în decurs de mai puţin de un an 
să bifeze abateri grave la regimul 
rutier. În luna februarie a aces-
tui an, a fost condamnat penal 
defi nitiv, pentru o infracţiune la 
regimul rutier, care i-a atras şi 

anularea permisului de condu-
cere. Simplul fapt că a fost lăsat 
în libertate i-a dat un nou imbold 
să calce strâmb. S-a urcat la volan 
duminica în amiaza mare şi a ple-
cat la drum, prin comuna Matca, 
plimbarea fi indu-i întreruptă de 
poliţiştii care nu au avut cu cine 
se înţelege. Asta pentru că omul 
era atât de beat încât nu vorbea 
coerent şi nic măcar la sediul po-
liţiei nu a putut fi  convins să îi 
fi e verifi cată alcoolemia, cu etio-
lotestul sau prin probe biologice, 
la spital. Şoferul fără leac a fost 
din nou pus sub acuzare pentru 
conducere fără permis şi refuz 
de recoltare a probelor biologi-
ce, fi ecare dintre cele două fapte 
putându-i aduce până la cinci ani 
de închisoare, pe care, de această 
dată, are mari şanse să îi petreacă 
după gratii. .

recidivă
Infractor al şoselelor, 
turmentat în trafi c

236,8566UU

gram aur

4,5171OO

franc elveţian gra

4,2959OO

dolardola

4,8337UU

euro

ANAF
Plata cu cardul, 
şi prin Spaţiul Privat Virtual

CRISTINEL LUCA 
cristi.luca@viata-libera.ro 

Persoanele înregistrate în 
Spațiul Privat Virtual (SPV) pot 
face, începând din această lună, 
plata obligațiilor fi scale la buget 
direct cu cardul bancar, prin 
interconectarea cu ghișeul.ro, 
soluție care permite achitarea a 
peste 30 de impozite și contribuții, 
informează Agenția Națională 
de Administrare Fiscală. În SPV, 
la accesarea serviciului “Plata 

obligațiilor fi scale”, se afi șează 
pagina de pornire, în care trebuie 
ales CNP-ul pentru care se dorește 
plata. În cazul persoanelor care 
se autentifi că în SPV cu NPOTP 
(nume, parolă şi OTP), în listă apa-
re doar CNP-ul titularului de cont. 
La apăsarea butonului “Afi șare 
obligații restante”, se afi șează lis-
ta obligațiilor ce pot fi  plătite prin 
ghiseul.ro și care cuprinde peste 
30 de poziții, de la impozitul pe 
venit, la contribuții, accize și pla-
ta unor penalități. La apăsarea 
butonului “Plătește”, utilizatorul 
este direcționat către serviciul de 
plată online al platformei ghiseul.
ro, unde se bifează căsuța “Aprob 
plata și sunt de acord cu terme-
nii și condițiile de utilizare” şi 
butonul “PLATESTE”. Din această 
pagină nu mai există posibilitatea 
întoarcerii în SPV. ,

Ş ,Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

George Scarlat, secretar  u

de stat în Ministerul Agriculturii 

și Dezvoltării Rurale



6 16 IUN 2020

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de ziA

C
T
U

A
L

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 î
n

 R
o

m
â
n

ia

Românii au stabilit 
recorduri în starea 
de urgenţă
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

În cele 60 de zile de stare 

de urgenţă, trafi cul de internet 

și date a crescut în medie 

cu 26 la sută, adică 30 la sută 

în reţelele fi xe și 5 la sută

în reţelele mobile, 

în timp ce trafi cul de voce 

a înregistrat o creștere medie 

de 11 la sută, comparativ cu cele 

60 de zile de dinaintea instaurării 

stării de urgenţă, informează 

ANCOM.

 Astfel, în perioada 16 martie 
- 15 mai, utilizatorii din România 
au consumat un trafi c de inter-
net și date de 1,8 mii PB (peta-
byte) în rețelele fi xe, respectiv 
de 0,2 mii PB în rețelele mobile. 
Cei 2.000 PB consumați echiva-
lează cu peste 2.147 miliarde MB 
(megabyte).

Conform ANCOM, vârfurile 
de consum înregistrate în inter-
valul menționat au fost legate de 
anunțarea anumitor restricții, 
prin ordonanțele militare.  Astfel, 
cel mai aglomerat interval orar 

din perioada stării de urgență 
a fost între orele 18,00-19,00 în 
data de 22 martie - 2,3 PB, cel mai 
mare consum de internet și date 
în rețelele fi xe. A fost momentul 
instituirii primelor restricții: în-
chiderea mall-urilor, suspenda-
rea activității cabinetelor stoma-
tologice și interzicerea intrării în 
România a cetățenilor străini și 
apatrizilor.

 Pe 23 martie, între orele 11,00 
și 12,00, s-au înregistrat 35 de mi-
lioane de minute vorbite, cel mai 
mare consum de voce de la mo-

mentul instituirii restricțiilor 
de circulație a persoanelor în 
intervalul orar 22,00-6,00, în 
baza ordonanței militare din 21 
martie. O creștere similară s-a 
înregistrat și pe 19 aprilie (orele 
11,00-12,00), un vârf tradițional 
în prima zi de Paște.

 Între orele 20,00-21,00, în 
data de 25 martie, s-a înregistrat 
cel mai mare consum de internet 
și date în rețelele mobile - 0,25 
PB. Momentul a coincis cu insti-
tuirea interdicțiilor de circulație 
în afara locuinței. ,

TRAFIC DE INTERNET ŞI DE TELEFONIE  .  COMUNICAŢII

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Agenţia Naţională de Admi-
nistrare a Bunurilor Indisponibi-
lizate (ANABI) a lansat platforma 
online pentru derularea licitaţii-
lor publice, unde se vor vinde bu-
nuri confi scate în procese penale. 
"Acest instrument inovativ a fost 
dezvoltat pentru a facilita acce-
sul potenţialilor cumpărători la 
proceduri cu respectarea tuturor 

standardelor de distanţare socială 
şi pentru reducerea la minimum a 
costurilor determinate de partici-
parea la licitaţiile clasice“, anunţă 
Ministerul Justiţiei.

 Prin digitalizarea proceduri-
lor de lucru aferente organizării 
acestor licitaţii se asigură transpa-
renţa şi accesul facil la informaţii 
privind activitatea ANABI, fi ind 
consolidate totodată mecanisme-
le interne de management efi cient 
al resurselor publice.

"Sunt convins că va veni cu-
rând şi ziua în care ANABI, prin 
cooperare cu partenerii instituţi-
onali interni şi externi, va ”peria” 
în detaliu jurisdicţiile ”off shore” 
din toată lumea, pentru a identifi -
ca activele fi nanciare, mobiliare şi 
imobiliare obţinute prin infracţi-
uni şi va contribui la recuperarea 
lor de către Ministerul de Finanţe. 
În joc va intra în curând şi EPPO, 
Parchetul European. Facem efor-
turi, alături de Ministerul Public 

şi Ministerul de Interne pentru ca 
acţiunea instituţiilor de aplicare a 
legii să redevină efi cientă“, a de-
clarat ministrul Justiţiei, Cătălin 
Predoiu.

 În prezent, ANABI are în admi-
nistrare bunuri indisponibilizate 
în procese penale în valoare cumu-
lată de aproximativ 203.348.420 
de euro (cont unic, conturi în uni-
tăţi fi nanciar-bancare şi bunuri 
mobile afl ate în administrare sau 
în procedură de valorifi care). .

licitaţii
Bunurile confi scate în procese penale, vândute online

Se reiau 
extragerile 
la loterie

ANUNŢ. Duminică, 21 iunie, vor 

avea loc primele trageri Loto 6/49, Noroc, 

Joker, Noroc Plus, Loto 5/40 şi Super 

Noroc de după redeschiderea agenţiilor 

Loteriei Române. La Loto 6/49, la cate-

goria I, este în joc un report în valoare de 

peste 2,5 milioane de lei (peste 520.000 

de euro), iar la Noroc se înregistrează un 

report cumulat în valoare de 2,13 milioane 

lei (peste 440.000 de euro). Totodată, Lo-

teria Română anunţă că tragerile făcute 

pe baza lozurilor necâştigătoare „Iepura-

şul norocos“ au fost reprogramate pentru 

12 iulie. . T.M.

 161 DE CAZURI 

NOI DE INFECTARE           

CU CORONAVIRUS 
STATISTICĂ. Grupul 

de Comunicare Strategică a 

anunţat că până pe 15 iunie, la 

ora 13,00, pe teritoriul României 

au fost confi rmate 22.165 de 

cazuri de persoane infectate cu 

virusul COVID-19 (coronavirus). 

Dintre persoanele diagnosticate 

pozitiv, 15.817 au fost declarate 

vindecate şi externate, iar 1.427 

au decedat. În intervalul 14 iunie 

(ora 10,00) - 15 iunie (ora 10,00) 

au fost înregistrate 17 decese 

(11 bărbaţi şi şase femei), ale 

unor pacienţi infectaţi cu noul 

coronavirus, internaţi în spitalele 

din Argeş, Bacău, Bistriţa-

Năsăud, Botoşani, Buzău, Iaşi, 

Maramureş, Bucureşti, Mureş, Olt, 

Suceava şi Tulcea. De la ultima 

informare transmisă, au fost 

înregistrate 166 de noi cazuri de 

îmbolnăvire. În secţiile de terapie 

intensivă sunt internaţi 175 de 

pacienţi.Pe teritoriul României, 

în carantină instituţionalizată 

sunt 1.331 de persoane. Alte 

92.734 de persoane sunt în 

izolare la domiciliu şi se afl ă sub 

monitorizare medicală. Până la 

această dată, la nivel naţional, 

au fost prelucrate 564.278 de 

teste. Ca urmare a încălcării 

prevederilor Legii nr. 55 din 

15.05.2020 privind unele măsuri 

pentru prevenirea şi combaterea 

efectelor pandemiei de COVID-19, 

poliţiştii şi jandarmii au aplicat, 

în ultimele 24 de ore, 143 de 

sancţiuni contravenţionale, în 

valoare de 175.350 de lei, şi au 

constatat două infracţiuni de 

zădărnicirea combaterii bolilor. 

Totodată, pe 14 iunie, 88 de 

persoane care nu au respectat 

măsura izolării la domiciliu sau 

a carantinei au fost introduse 

în carantină instituţionalizată 

pentru 14 zile sau le-a fost 

dispusă măsura carantinării 

instituţionalizate pentru o nouă 

perioadă de 14 zile.  . T.M. 
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Ce ghinion pentru Florin Andone! . FOTBAL

S-a accidentat iar, in meciul revenirii 

 MARIAN CĂPĂŢÎNĂ
marian.capatina@viata-libera.ro 

Abia revenit pe teren după o 
recuperare lungă și pe picior de 
plecare de la Galatasaray, atacan-
tul Florin Andone a suferit o nouă  
accidentare groaznică în partida 
pierdută de formația din Istanbul 
cu Rizespor, scor 0-2. Intrat pe 
teren în debutul reprizei secun-
de, Andone s-a lovit rău și a fost 

schimbat cu Belhanda, în minu-
tul 72, atacantul dorit de Răzvan 
Lucescu la Al-Hilal. Florin Ando-
ne a avut și mult ghinion, sufe-
rind o accidentare la genunchi 
după duelul cu portarul advers 
și a ieșit pe targă de pe teren. 

Atacantul a putut juca doar 
22 de minute în fața celor de la 
Rizespor şi ar putea lipsi mai 
multe luni de pe teren. Andone 
este suspect de ruptură a liga-

mentelor genunchiului drept. 
Internaționalul român tocmai 
își revenise după ce a suferit o 
leziune parțială a ligamentului 
colateral intern al genunchiului 
drept. Andone a avut serios de 
tras după accidentarea suferită 
pe 9 noiembrie 2019. Atunci, vâr-
ful lui Galatasaray a fost înlocuit 
de Fatih Termin în minutul 11 al 
meciului cu Gaziantep, echipă an-
trenată de Marius Șumudică. .

S-a jucat 
cu 43.000 
de spectatori

RUGBY. Rugby-ul în perioada post-

coronavirus a stabilit un record în ceea 

ce priveşte numărul de spectatori în Noua 

Zeelandă, mai bine de 43.000 de persoane 

asistând fără vreo restricţie, la Auckland, 

la victoria echipei locale Blues în faţa lui 

Hurricanes, o rivală din Wellington (30-20), 

pe miticul Eden Park, în cadrul “Super Rugby 

Aotearoa”. Este vorba de o afl uenţă record 

pentru un meci din Super Rugby în Noua 

Zeelandă în ultimii 15 ani. Formaţiile locale 

joacă între ele în acest an, pentru a evita 

contactele şi călătoriile în Argentina, Africa de 

Sud şi Australia, notează AFP. , M.Căpăţînă

Carieră suspendată 
din motiv fericit
 MARIAN CĂPĂŢÎNĂ
marian.capatina@viata-libera.ro 

 Elena Andrieş, multiplă 

campioană europeană 

şi medaliată cu bronz la 

Campionatul Mondial, 

a devenit de sâmbătă 

doamna Elena Năstase, 

căsătorindu-se cu Cristian 

Năstase. Povestea lor de iubire 

a început în urmă cu şapte ani şi 

urmează să aibă 

un nou moment fericit, 

Elena şi Cristi aşteptând 

peste câteva luni să devină 

părinţi. 

 Totul a fost o surpriză şi pen-
tru cei din conducerea Federaţiei 
Române de Haltere, care o aştep-
tau pe Elena să intre în cantona-
ment în perspectiva califi cărilor 
pentru Jocurile Olimpice. Multi-
pla campioană este însărcinată 
şi aşteaptă să devină mama unui 
băieţel. „Prima dată ne-au spus că 
este fetiţă, dar la ultimul control 
am afl at că o să avem un băieţel”, 
ne-a mărturisit fericită cea care 
de sâmbătă are un nou nume de 
familie, Năstase.

 Frumoasa lor poveste de dra-
goste a început în urmă cu şap-

te ani, când Cristi a îndrăznit 
primul sărut la o petrecere de 
revelion. Într-o joacă pe o reţea 
de socializare, Elena (26 de ani 
va împlini în septembrie) a spus 
despre Cristi (30 de ani) că în re-
laţia lor el sforăie cel mai mult 
şi este încăpăţânatul familiei. În 
rest, mărturisea că ea este mai 
amuzantă, mai sensibilă şi mai 
organizată, găteşte mai bine şi 
totodată mănâncă mai mult, dar 
şi că ea este mai geloasă, mai stre-
sată, vorbeşte, se plânge şi chel-
tuieşte mai mult, iar „amândoi” 
sunt afectuoși şi serioși. 

 Elena Năstase are în palmares 

medalii la aproape toate marile 
competiţii internaţionale pe vre-
mea junioratului, iar la seniori a 
fost triplă campioană europeană 
în 2018, la fel şi în 2019, perfor-
manţe anunţate de bronzul din 
2017. La Campionatul Mondial, 
apogeul îl reprezintă două meda-
lii de bronz la ediţia din 2018, pri-
mite în acest an după descalifi ca-
rea a două sportive din Thailanda. 
La Mondialul din 2017 ocupase un 
loc cinci şi două locuri şase.

 Despre cariera sportivă, Elena 
Năstase ne-a spus că se va gândi 
la reluarea activităţii după ce va 
deveni mămică. .

ELENA ANDRIEŞ S-A CĂSĂTORIT ŞI VA FI MAMĂ  .  HALTERE

Elena şi Cristian Năstase, la câteva minute  u

după ce au devenit ofi cial o familie

Momentul triumfului din 2018,  u

când a devenit triplă campioană europeană

 ANTRENOR 

DEMIS 

ÎN LIGA 1
FOTBAL. Vasile Miriuţă 

nu mai este antrenorul Echipei 

FC Hermannstadt, a anunţat 

clubul sibian din Liga I de fotbal. 

„AFC Hermannstadt a încetat 

înţelegerea contractuală cu dl 

Vasile Miriuţă. „Tati“ a revenit la 

echipă la începutul acestui an şi a 

fost alături de noi în cantonamentul 

efectuat în Spania, în ultima parte 

a sezonului regulat şi în primele 

3 etape din play-out. În mandatul 

cu nr. 2 în postura de antrenor 

principal al AFC Hermannstadt, 

Vasile Miriuţă a înregistrat o 

victorie, 4 rezultate de egalitate şi 

trei înfrângeri în Liga I, respectiv 

în Cupa României“, a precizat 

gruparea sibiană. La începutul 

anului, Vasile Miriuţă fusese 

instalat în funcţia de antrenor 

principal al lui FC Hermannstadt, 

pe care a mai pregătit-o şi în 

sezonul trecut, când a salvat-o 

de la retrogradare. Tehnicianul a 

semnat atunci un contract valabil 

până la fi nalul acestui sezon, cu 

drept de prelungire pentru încă 

un an competiţional, după ce în 

prima parte a stagiunii a antrenat 

echipa maghiară Kisvarda FC. FC 

Hermannstadt a renunţat la Miriuţă 

la o zi după meciul din deplasare cu 

Sepsi OSK Sfântu Gheorghe (1-1), 

din etapa a treia a fazei play-out. 

Sibienii sunt neînvinşi în play-out, cu 

o victorie şi două remize, şi se afl ă 

pe poziţia a 9-a a clasamentului. 

Antrenorul originar din Baia Mare a 

mai pregătit în cariera sa echipe ca 

Energie Cottbus, Ceahlăul Piatra 

Neamţ, CFR Cluj, Gyor ETO, ASA 

Tg Mureş şi Dinamo Bucureşti. La 

începutul aceste luni, agentul de 

jucători Anamaria Prodan a devenit 

investitor la FC Hermannstadt.  

. M.Căpăţînă 
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„Suntem cei mai expuşi 
unei contaminări în masă”
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Izbucnirea epidemiei de Covid-19 

a dus la reorganizarea în grabă 

a majorităţii spitalelor gălăţene, 

pentru ca aceste unităţi 

medicale să poată primi pacienţi 

infectaţi cu noul coronavirus. 

Schimbările survenite aproape 

peste noapte în funcţionarea 

spitalelor au însemnat și 

amânarea în masă a pacienţilor 

care aveau nevoie de internări 

și de operaţii, dar care nu erau 

consideraţi urgenţe. Despre 

inconvenientele care au decurs 

inevitabil de aici și despre 

riscurile la care sunt supuși 

pacienţi și personal medical, 

deopotrivă, a scris cunoscutul 

chirurg gălăţean Paul Ichim, într-

un mesaj publicat pe o reţea de 

socializare. 

Doctorul Paul Ichim se în-
treabă, aproape retoric, ”ce este 
Spitalul Judeţean (Galaţi – n.r.), în 
ecuaţia ultimelor două luni”. ”Cu 
toate că nu este spital de primă 
linie Covid, Judeţeanul primește, 
de la celelalte spitale desemnate 
în acest sens, toate cazurile mai 
difi cile. De la Spitalul de Boli 
Infecţioase, care nu are, nici în 
acest moment, ATI (terapie inten-
sivă – n.r.). Spitalul CFR, pe con-
siderentul că are doar un aparat 
de ventilaţie mecanică și că nu-și 
poate deranja seara medicii, tri-
mite la Judeţean. Problema cu 
Spitalul de Pneumoftiziologie 
este deja cunoscută, nu poate 
primi bătrâni cu acest Covid, de-
oarece au comorbidităţi și nu se 
pricep. Că au bolnavi cu TBC și 
patologie complexă nu se pune, 
cei cu acest Covid se trimit la Ju-
deţean”, scrie dr. Paul Ichim, care 
adaugă și că:

 ”Judeţeanul se chinuie, de 
două luni, să-și delimiteze cir-
cuitele, este singurul spital care 
încearcă să-și trieze cazurile în 
acele corturi. Puterea de testare 
în timp real este limitată. După 
vechea tradiţie încetăţenită 
bine, totul se descarcă la Jude-
ţean. În gardă, habar nu ai dacă 
te întâlnești cu viroza (Covid-19  
- n.r.). Din cauza asta, spitalul a 
funcţionat la 25-30 la sută din 
capacitate”.

 „Trebuie să ne rugăm 
să nu se complice unul 
din pacienţii ce așteaptă” 

Chirurgul vorbește și despre 
situaţia de la Terapie Intensivă, 
acolo unde sunt duse cazurile se-
vere de Covid-19.   ”Bolnavii cu res-
tul patologiilor au lăsat frica, în 
ultimele două săptămâni, si vin 

disperaţi la spital (la Judeţean – 
n.r.). Avem de operat din ce în ce 
mai mult, dar trebuie să tot de-
calăm programul și să ne rugăm 
Divinităţii să nu se complice unul 
din pacienţii ce așteaptă (multă 
oncologie). Serviciul de terapie in-
tensivă are o groază de personal 
imobilizat la acel compartiment 
Covid, iar spaţiul pentru terapia 
postoperatorie este astfel limitat. 
Spitalul Judeţean ar trebui să asis-
te doar pacienţii care au Covid 
cu urgenţe medico-chirurgicale. 
Numărul acestora, în aceste două 
luni, a fost foarte, foarte mic”. 

 ”În maniera asta, (...) 
nu mai poate continua” 

Doctorul Ichim se întreabă, 
în consecinţă, ”ce se dorește de 
la acest spital?”, atrăgând atenţia 
asupra problemei principale, și 
anume faptul că pacienţilor cu 
alte boli decât Covid-19 (uneori 
mult mai severe) nu le poate fi  
acordată asistenţa medicală așa 
cum ar trebui.

 ”În maniera asta, nu putem 
acoperi asistenţa medicală a ce-
lorlalte patologii, suntem blocaţi 
cu ce nu ar trebui să fi e asistat 
aici, fi ind și cei mai expuși unei 
contaminări în masă. Văd că toţi 
ai noștri, din spital, cam tac. Ar fi  
cazul să-și asume rolul desemnat 
fi ecare spital în parte. Îi rog (pe 
colegi – n.r.) să scrie pe aici, să 
cunoască lumea cu ce ne lovim 
acolo. Știu că o dotare în timp 
scurt, o regândire a circuitelor 
ia timp și cere resurse materia-
le, dar, în mod sigur, în maniera 
asta, în care nimeni nu mai as-
cultă de nimeni și aruncă doar 
în curtea Judeţeanului, nu mai 
poate continua”, concluzionează 
dr. Ichim. 

 Postarea publicată de chirur-
gul gălăţean a fost distribuită de 
sute de ori, primind zeci de co-
mentarii, în marea lor majoritate 
pozitive, precum și numeroa-
se reacţii din partea ci-
titorilor, personal 
medical sau 
pacienţi.

 Planul de luptă 
contra Covid-19 

În momentul în care criza 
provocată de noul coronavirus a 
devenit o certitudine, în Româ-
nia, Ministerul Sănătăţii a pus la 
punct un plan prin care a stabilit 
că pacienţii confi rmaţi cu Covid-
19 vor fi  trataţi în spitalele de boli 
infecţioase. Nouă astfel de spita-
le există în România, dintre care 
unul și în Galaţi. Restul spitale-
lor, municipale (Galaţiul nu mai 
are, de ani buni, spital municipal 
– n.r.) sau judeţene, au fost înca-
drate ca unităţi din linia a doua, 
destinate primirii pacienţilor cu 
Covid-19, atunci când spitalele 
de boli infecţioase nu ar mai fi  
făcut faţă.

 În Galaţi, din cauza faptului 
că Spitalul de Boli Infecţioase nu 
are încă o secţie de Terapie In-
tensivă, autorităţile 
au hotărât ca 
pacienţii cu 
f o r m e 
g r a v e 

de Covid-19 să fi e duși în secţia 
ATI a Spitalului Judeţean. Din 
acest motiv, dar și din cauza in-
troducerii măsurilor suplimen-
tare de protecţie în trierea paci-
enţilor, Spitalul Judeţean Galaţi a 
ajuns în situaţia de a funcţiona la 
doar o treime din capacitate. 

Am luat legătura și cu condu-
cerea Spitalului CFR Galaţi pen-
tru a obţine un punct de vedere 
în legătură cu acest subiect. ”Me-
dicii noștri au venit de acasă, în 
afara orelor de program, ori de 
câte ori au fost solicitaţi pentru 
pacienţii internaţi. Problema 
este că dispunem doar de doi 
medici anesteziști, motiv pentru 
care este imposibil să asiguri o li-
nie permanentă de gardă. Spita-
lul CFR Galaţi este singurul de su-
port Covid-19 din judeţul Galaţi, 
iar, din 5 aprilie, avem internaţi 
aici doar pacienţi cu această pato-

logie. De atunci, au fost spi-
talizaţi 132 de pacienţi, 

mulţi dintre ei cu boli 
asociate”, a decla-

rat, pentru ”Viaţa 
liberă”, Carmen 
Ș e r b ă n e s c u , 
m a n a g e r u l 
Spitalului CFR 
Galaţi. .

AVERTISMENT AL MEDICULUI CHIRURG PAUL ICHIM  .  COVID-19

EXPERŢI. Experţi ai Organiza-

ţiei Mondiale a Sănătăţii şi o serie de alţi 

oameni de ştiinţă au declarat, recent, 

că nu există dovezi care să susţină 

teoria conform căreia noul coronavirus 

şi-a pierdut din putere, potrivit Reuters. 

Astfel, oamenii sunt sfătuiţi să respecte, 

în continuare, regulile de igienă și pe cele 

de distanţare socială. De altfel, măsurile 

de relaxare din ultimele săptămâni au 

condus, în ultimele zile, la o creștere 

accelerată a cazurilor nou-diagnosticate 

de Covid-19, ceea ce arată că virusul 

este încă o ameninţare.  . R.B.

 CÂND VOM 

AVEA PRIMUL 

TRATAMENT 

PENTRU COVID-19
EXPERT. Dr. Anthony Fauci, 

directorul Institutului Naţional de 

Alergii şi Boli Infecţioase din Statele 

Unite, afi rmă că este foarte posibil 

ca un tratament pentru Covid-19 

să apară înaintea unui vaccin, 

scrie Mediafax, preluând CNN. 

„Există o şansă mai bună, în timp, de 

a avea ceva care să ajute la tratare, 

înainte să avem de fapt capacitatea 

de a distribui vaccinul sigur şi 

efi cient”, a declarat Anthony Fauci. 

El a menţionat că are încredere în 

medicamentul Remdesivir. „Folosim 

acest medicament, în combinaţie cu 

alte medicamente, şi urmărim, de 

asemenea, efectul unor tratamente 

precum transferul pasiv de plasmă”, 

a mai spus el. Fauci a precizat, 

de asemenea, că există speranţa 

obţinerii unui tratament cu anticorpi 

monoclonali, care se va dovedi a fi  

un succes.În prezent, medicii pot 

trata doar simptomele provocate 

de Covid-19, nu și boala, în sine. 

Organismul pacientului este cel care 

luptă cu virusul și îl poate învinge. 

Atunci când sistemul imunitar al 

bolnavului este slăbit sau atunci 

când pacientul este o persoană 

vârstnică și cu alte boli asociate, 

noul coronavirus poate provoca 

forme mai grave ale bolii, care pot 

conduce inclusiv la deces.  . R.B. 

Noul 
coronavirus      
nu și-a pierdut 
din putere

Dr. Paul Ichim,  u

medic primar 

chirurg
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cronologieologie

iunie

16

1313  u Se naşte GIOVANNI 
BOCCACCIO (m. 1375), scriitor 
italian.
1801  u Se naşte JULIUS PLUCKER 
(m. 1868), matematician, fizician 
german. A adus contribuţii 
fundamentale în domeniul 
geometriei analitice.
1835  u Începe să funcţioneze, la 
Iaşi, Academia Mihăileană - prima 
instituţie de învăţământ superior 
din Moldova, unde s-au predat 
cursuri de istorie, drept, chimie, 
matematică, arhitectură. Şi-a 
încheiat activitatea la 9 februarie 
1847.
1872  u Se naşte DIMITRIE 
ANGHEL (m. 1914), poet, prozator, 
traducător.
1878  u Încetează din viaţă 
CRAWFORD LONG (n.1815), medic 
american, primul care a folosit 
eterul ca anestezic într-o operaţie.
1890 u Se naşte STAN LAUREL 
[ARTHUR STANLEY JEFERSON] (m. 
1965), actor american, unul dintre 
membrii celebrului cuplu comic Stan 
şi Bran.
1930  u Încetează din viaţă ELMER 
AMBROSE SPERRY (n.1860) 
inventator american. A inventat 
busola giroscopică şi pilotul 
automat utilizat pe navele maritime.
1937 u Se naşte ERICH SEGAL (m. 
2010), scriitor american.
1959  u Încetează din viaţă GEORGE 
REEVES (n. 1914), actor britanic.
1963 u A fost lansată nava cosmică 
sovietică „Vostok 6“, pilotată de 
Valentina V. Tereşkova, prima 
femeie cosmonaut din lume.
1979  u Încetează din viaţă 
COSTACHE ANTONIU (n. 1900), 
actor de teatru şi film, profesor [şi 
rector, 1955-1970] al Institutului de 
Artă Teatrală şi Cinematografică 
din Bucureşti.
2004  u A avut loc, la Berlin, 
ceremonia dedicată admiterii în 
NATO a noilor state: Bulgaria, 
Estonia, Letonia, Lituania, Slovacia, 
Slovenia, România.

Ray 
Bradbury, 
o legendă 
în science 
fiction
VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Scriitorul american Ray 

Bradbury (născut, 22 august 

1920 - decedat, 5 iunie 2012) 

s-a mutat cu familia, în 1934, 

din localitatea natală, orăşelul 

Waukegan, din statul Ilinois, la 

Los Angeles, California, unde, în 

1938, a absolvit liceul. Din 1937, a 

participat la activităţile unui club 

SF, unde i-a putut întâlni pe deja 

consacraţii Herry Kutter, Leigh 

Brackett şi Robert Neinlein.

La iniţiativa lui Bradbury, 
clubul editează, în 1939, „Fu-
turia Fantasia“, în care tânărul 
Ray semnează o povestire scrisă 
în colaborare cu Henry Hesse. 
În 1940, în „Weard Tales“, publi-
caţie cu care va colabora activ 
în următorii trei ani, îi apare 
prima povestire.

Odată cu încheierea celui de-
Al Doilea Război Mondial, Ray 
Bradbury se dedică exclusiv 

scrisului, publicând povestiri 
în „The New Yorker“, „Esqui-
re“, „American Mercury“, 
„Harper’s“, „Epoch“, „Coronet“ 
sau „The Reporters“ - publi-
caţii periodice americane ale 
timpului.

Povestirile au fost publicate, 
ulterior, în volume, care l-au 
ajutat pe Ray Bradbury să devi-
nă un scriitor de faimă. Ne re-
ferim la volumele „Omul invi-
zibil“, „Carnavalul întunecat“, 
„Cronici marţiene“, „Tărâmul 
lui octombrie“, „Fahrenheit 
451“ (ecranizare de Francois 
Truffaut) şi altele.

Ray Bradbury a scris şi dra-
maturgie („Cafeneaua irlande-
ză“, „Vinul“), scenariile unor 
filme („Moby Dick“, „Visătorii“) 
şi a făcut adaptări din lucrările 
sale pentru teatru, musicaluri 
sau operetă.

Ray Bradbury a fost unul 
dintre cei mai cunoscuţi scri-
itori americani din secolul al 
XX-lea şi începutul secolului al 

XXI-lea, „unul dintre cei mai 
mari vizionari ai literaturii 
contemporane“ - cum îl numeş-
te un alt titan al scrisului, Al-
dous Huxley. Stilul său narativ 
l-a impus în atenţia cititorilor 
din Statele Unite ale Americii şi 
din întreaga lume. Bradbury a 
devenit foarte cunoscut şi iubit 
de cititori; în cinstea lui, un cra-
ter lunar a fost numit „Dandeli-
on“ (după romanul „Dandelion 
Wine“).

    Recunoscut şi elogiat de 
critică drept „un maestru al ge-
nului scurt“, Ray Bradbury con-
stată, în mai multe povestiri, 
că „omul, hipersensibilizat de 
anomaliile realului, de agresivi-
tatea ideologică a unei societăţi 
fals democratice, ajunge să se re-
fugieze în necunoscut, unde, în 
confruntarea cu forţele obscure 
ce ţin de enigmatic şi de iraţio-
nal, rămâne singur, încercând 
să găsească o soluţie salvatoare 
pentru păstrarea verticalităţii 
condiţiei sale umane“. .

istorie
Scriitor şi scenarist american de succes 

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

FURTUNI. Astăzi, potrivit meteorologilor, 

va fi  înnorat. Temperatura va atinge valoarea 

maximă de 26 grade Celsius, iar pe timpul 

nopţii, mercurul în termometre va coborî până 

la circa 17 grade Celsius. Sunt șanse de preci-

pitaţii de circa 80 la sută. Sunt posibile furtuni 

cu fulgere. Vântul va atinge o viteză de până 

la 7 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică 

va oscila în jurul valorii de 756 mm coloană de 

mercur, iar umiditatea nu va depăși 70 la sută.  

. surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 35:19 am

apune

58:59 pm

meteo 16 iunie România & Europa 

Timişoara

23 1717

Cluj

24 1818

Bucureşti

24 1818

Galaţi

26 1717

Constanţa

21 1818

Braşov

21 1313

Londra

22 1212

Paris

22 1414

Madrid

25 1313
Roma

27 1414

Chişinău

27 1616

 V.G.u

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţie de pictură 
semnată de Sterică Bădălan. Program: 9,00 - 
15,00.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Închisă.
Muzeul de Istorie - Lapidarium:   u

Expoziţiile: „Alexandru Ioan I. Cuza - 
Bicentenarul naşterii”, 
„Şcolile comunităţilor etnice din Galaţi“, 
„Repere arheologice la Dunărea de Jos“, 
„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“, 
„Uniforme militare româneşti 
din secolul al XX-lea“, „Ambient 
românesc - ambient european, 
a doua jumătate 
a sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-lea“.

Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat 
român la Constantinopol: Costache Negri“. 
Program: miercuri - duminică 10,00 - 
18,00.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“. Program: miercuri - 
duminică 10,00 - 18,00.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“. Program: miercuri - duminică 10,00 - 
18,00.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“   u

Închise.

Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Închis.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: „Aripile 
nopţii“, „Cuiburile păsărilor migratoare“, 
„Minerale şi asociaţii minerale din România“, 
„Un veac de zoologie în România. Amintiri 
despre viitor“, „Pe culmile Carpaţilor“. Grădina 
Botanică şi Grădina Zoologică sunt singurele 
secţii care s-au deschis.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La filialele 1, 2 şi 
5: de luni până vineri, între orele 9,00 şi 18,00, 
cu o pauză de dezinfecţie între 13,00 şi 14,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Închisă.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

G l
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GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Ești predispus să iei decizii 

greșite.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Posibil să primești sprijin în 

vederea unei investiţii pe termen 

lung.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Încăpăţânarea poate fi  cauza 

care te face astăzi să eșuezi.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Sănătatea poate să-ţi ridice 

probleme dacă exagerezi pe 

partea profesională.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Ai șanse mari să rezolvi ceea 

ce ţi-ai propus pe partea 

profesională.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Este o zi favorabilă pe plan 

profesional și social.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Programul încărcat poate să-ţi 

producă probleme de sănătate.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Este indicat să nu te implici în 

prea multe activităţi.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Se pare că tot ce altă dată ai 

amânat vrei să rezolvi astăzi.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Pe plan profesional, ţi se 

propune o colaborare 

avantajoasă. 

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Partea profesională nu pune 

probleme în această zi.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Este recomandat să amâni 

deciziile importante pe altă zi.

horoscop
16 iunie

fi lmul zilei
MARŢI, 16 IUNIE 

remember
Johann Hiller (1728-1804)

Compozitorul, dirijorul, 
pedagogul şi teoreticianul 
muzical german Johann Hiller 
s-a născut la 25 decembrie 1728, 
în localitatea Wendisch-Ossig. A 
studiat pianul cu profesorul G. 
A. Himilius, la Şcoala de muzică 
din Dresda, şi s-a integrat foarte 
repede în viaţa muzicală. În 
anul 1751, a devenit student al 
Universităţii din Leipzig, unde a 
urmat studii de Drept, Filologie 
şi Filosofi e.

A revenit, totuşi, la prima 
sa dragoste: muzica. A fost 

şef de orchestră, iniţiativa de 
a înfi inţa un grup orchestral 
constituind piatra de temelie 
pentru viitoarea Gewandhaus, 
renumită sală de concerte din 
Leipzig, inaugurată în anul 
1781. A mai fost director al 
publicaţiei „Wochentliche 
Nachrichten” - veritabilă sursă 
de informaţii privind viaţa 
muzicală a oraşului Leipzig la 
acea vreme - şi cantor la Biserica 
„Saint Thomas“.

Johann Hiller este autor al 
mai multor creaţii şi, totodată, 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

20 CM 

85 CM 

136 CM

+ 15 cm

+ 3 cm

+ 9 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

134 CM

133 CM

98 CM 

0 cm

- 1 cm

+ 5 cm

 MINCIUNI ŞI HOŢII
HBO. ora 22,00, dramă, 2019, SUA

  Cu: Theo James, Emily Ratajkowski u

Titlu original: Lying and Stealing  u

El este expert în artă... sau mai degrabă în furtul de artă. Ea este un model 
cu un IQ ridicat. Ambii iubesc banii şi riscul. Sunt suf lete pereche... sau este 
doar o înşelătorie rafinată?  

07:00 Telejurnal matinal

08:00 Telejurnal matinal

09:00 Telejurnal

10:00 Ca’n viaţă

11:00 Yanxi, palatul suspinelor 

(R)

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Ediţie specială

13:15 Discover Romania

13:30 Catherine-bucătar in Italia

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu

16:00 Maghiara de pe unu

17:00 Yanxi, palatul suspinelor

China, Dramă, Istoric
18:00 Nadine

18:50 Aripile Nordului

Canada, Dramă
20:00 Telejurnal

21:00 România 9

22:00 Jocurile timpului

23:15 Telejurnal

00:00 Aripile Nordului (R)

Canada, Dramă
00:55 Vorbeşte corect! (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las fi erbinţi

Romania, Comedie
21:30 Profă rea, dar buuună

SUA, Comedie
23:15 Ştirile Pro Tv

23:45 Regatul Cerului (R)

SUA, Dramă, Război, 
Romantic

02:15 Las fi erbinţi (R)

Romania, Comedie
03:00 Vorbeşte lumea (R)

07:00 Observator

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

16:00 Observator

17:00 Acces direct

19:00 Observator

20:30 Asia Express -    

Drumul dragonului

00:00 Observator

00:30 Xtra Night Show

01:30 Dragoste de tată

Turcia, Comedie, Romantic
02:30 În puii mei

03:00 Asia Express - Drumul 

dragonului (R)

06:00 Observator

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Kosem

Turcia, Dramă, Istoric
11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
22:00 Roata norocului (R)

00:00 Ştirile Kanal D (R)

01:00 Puterea dragostei (R)

03:45 În căutarea adevărului (R)

05:30 Pastila de râs (R)

07:40 Lilo şi Stitch 2: Stitch are 

o problemă

08:50 Malefi cent

10:30 Comoara naţională

12:40 Durere şi glorie

14:35 Alice în Ţara Minunilor

16:25 Moromeţii 2

18:10 Luptând alături de familie

Marea Britanie, SUA, 
Biografic, Comedie, 
Dramă, Sport

20:00 Ecaterina

Australia, Marea Britanie, 
Dramă

21:00 X şi zero 

Marea Britanie, Dramă, 
Romantic, SF

22:00 Minciuni şi hoţii

SUA, Crimă, Dramă
23:40 Foxcatcher

SUA, Dramă
01:55 Talentatul domn Ripley

SUA, Dramă
04:15 Cum scăpăm de Coana 

Mare?

SUA, Comedie, Crimă 

07:00 Cele şase surori

08:00 Paşaport de România

08:50 Teleshopping

09:00 Toate pânzele sus!

10:00 Câştigă România!

11:00 Iubire dincolo de timp (R)

Brazilia, Dramă, Romantic
12:00 Telejurnal TVR 2

12:40 Teleshopping

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Regatul Sălbatic

14:00 Paşaport de România (R)

15:00 Muşatinii

16:00 Iubire dincolo de timp

17:00 România…în bucate

17:40 Vara amintirilor

18:45 Sport

19:00 Telejurnal TVR 2

19:35 E vremea ta!

20:00 D’ale lu’ Mitică (R)

21:00 Destine ca-n fi lme

22:00 Câştigă România! (R)

23:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă
23:55 Olimpiade de aur (R)

00:55 Olimpiade de aur (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV marţi, 16 iunie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

creatorul operetei (aşa-numitul 
Singspiel la germani). Din 
creaţiile sale, amintim: „Lisauart 
şi Dariolette”, „Vânătoarea”, 
„Bărbatul din sat”. A compus şi 
muzică sacră, cantate şi lieduri.

A încetat din viaţă la 16 iunie 
1804. . V.G.
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Bătăile, 
cap de afi ş 
la ştiri

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

rebus
Cupluri ca în fi lme (fantezie)

ORIZONTAL: 1) … (Kevin; „Evadare din Absolom”) – Cere linişte. u

2) Râu în Camerun - …(Ray; Evadare din Absolom”). 3) Prăpastie 

circulară din calcar – Arată direcţia de urmat. 4) Inel de lanţ – A 

face scandal…ca o raţă – Bir! 5) Statele lumii – Pasăre răpitoare. 

6) Alt nume pentru dafi n – Stil de execuţie la haltere. 7) Toiagul zeului 

Dionysos – Chemarea felinelor de casă. 8) Manuale…de hochei – 

Fotografi i…de familie. 9) Metal scump pentru podoabe – Cântec 

lipsit de armonie. 10) …(Ben; „Mary cea cu vino-ncoa”) – Tel!

VERTICAL: 1) …(Cameron; „Mary cea cu vino-ncoa”) - … (John; u

„Poseidon”). 2) A se instrui – Dragoste animalică. 3) … (Bruce; 

„Jocul morţii”) – Cei ce scriu cărţi. 4) … (Chuck; „Jocul morţii”). 

5) Vas de lut – Copaci goi! – Simţit la pipăit. 6) Adâncitură în zid 

– Şes! – Cute! 7) Stupefi ant de largă circulaţie – Orifi ciu în piele. 

8) Castre! – Ţesătură sintetică ce imită pielea unui câine sălbatic. 

9) Dezinfectat în etuvă. 10) Poarta din spate! - … (Kurt; „Poseidon”). 

Dicţionar: INE, STR. u (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 L

2

3

4

5

6

7 U

8

9

10 L

Dezlegarea jocului „Din mările lumii (fantezie)“ de ieri:
Orizontal: u

MEDITERANA, AZOV, ROSIE, TIMOR, SULU, ITN, ASTM, A, SA, SUC, AA, 
A, CERAM, MA, CORALILOR, ALBA, EGEE, LEITE, RUBA, OI, ANDAMAN.

sudoku

Dezlegarea jocului „Fructe de vară“ de ieri:
Orizontal: u

R, P, V, RUMENIT, FERITE, R, MARESAL, MAMARE, AL, TU, ICP, IM, PA, FIOROSI, CPA, AUR, 
S, MIA, APNEIC, TRISTE, POANTE, NOR, RTIA, SALE.

integramă 
Bătălia ... peştelui!

Referitor la 
astrul zilei

Afl at de 
unul singur

...

...

Latră ca un 
câine

Lat 
în spate!

Afl at la 
distanţă

O palmă 
de pământ

Solicitat

Ne 
face bine

Călător 
cu credinţă

Doamne-
ajută

Mănunchi 
de verdeaţă

Plin 
de ploaie!

Gospodar 
la oraş

Primele 
perechi!

Deal 
izolat

Ieşirea din 
intersecţie!

Pericol 
posibil

Tunică!

Măsură 
precisă

Cade 
în fi nal!

...

Nu-i scapă 
nimic

Trai 
răvăşit!

Are un ochi 
format

A chema 
în judecată

...

Trecutul 
apelor

La 
pian!

Producător 
de tărie

Roata 
satului

Legat 
la cap!

Păpuşă!

Om 
de zăpadă

Unde!

Cură la 
Amara!

Forţa 
militară

3

4 5 8

9 2 6

3 1

6 5 1

8 4

2 4 5

1 8 3

6 7 9

4 3

8 5 9

6 2 1

7 4 9

9 3 6

1 5 8

4 7

2 6

7 1 5

D
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z
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r
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r
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d
e
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e
r
i:

2 6 9 7 4 8 5 1 3

1 8 4 3 5 2 9 6 7

7 3 5 6 9 1 8 2 4

5 1 8 2 6 4 3 7 9

6 9 7 8 3 5 1 4 2

4 2 3 9 1 7 6 5 8

9 5 1 4 7 3 2 8 6

8 4 6 1 2 9 7 3 5

3 7 2 5 8 6 4 9 1

2 9 3 8 4 6 7 1 5

7 4 8 1 5 9 6 2 3

5 6 1 3 7 2 8 4 9

1 5 9 2 3 7 4 6 8

3 2 4 9 6 8 1 5 7

6 8 7 5 1 4 3 9 2

9 3 6 4 8 5 2 7 1

4 1 2 7 9 3 5 8 6

8 7 5 6 2 1 9 3 4

glume
VASILE GHICA 

1
Un şeic, putred de bogat, îşi 
caută soţie. De la Matrimoniale 
primeşte un album. Răsfoieşte 
el albumul şi, la un moment 
dat, izbucneşte: 

- Ce atâta zgârcenie! Le iau pe toate!
2

Sună telefonul fi x. Soţul ridică 
receptorul, dar nu scoate nicio 
vorbă.
- Cine a fost?, întreabă soţia.
- Cred că era un domn de 

la Meteorologie, pentru că a întrebat: 
„Draga mea, orizontul este  curat?“ 

> Răzbunări şi lupte de 
stradă. Cam asta s-a putut vedea, 
în acest sfârşit de săptămâna, 
la jurnalele de ştiri pe mai 
toate posturile de televiziune. 
Varietatea a constat doar în 
faptul că anumite ştiri veneau de 
peste hotare - manifestaţiile de 
stradă din America sau din alte 
state, unde cetăţenii de culoare 
vor să îşi câştige drepturile, 
distrugând magazine şi tot ce 
le iese în cale, altele fi ind de pe 
meleagurile natale. Iar la noi au 
fost foarte multe evenimente 
de acest fel, în mai multe zone 
din ţară, precum Vaslui, Dolj 
sau Gorj. Toate aceste răfuieli 
au scos poliţia şi jandarmeria în 
stradă, oamenii legii încercând 
să restabilească ordinea. Nu le-a 
ieşit însă de fi ecare dată, dacă 
ne uităm la cazul din Gorj, unde 
poliţiştii s-au văzut depăşiţi de 
inventivitatea huliganilor, care 
au reuşit să îşi taie cătuşele, 
cu care au încercat poliţiştii să 
îi imobilizeze, în speranţa că 
spiritele se vor calma, cu toporul. 
Oamenii legii au scos pistoalele 
din toc, dar acest lucru nu i-a 
impresionat pe „războinicii” de 
etnie, care mai aveau un pic şi îi 
linşau pe cei doi poliţişti prezenţi 
la faţa locului. Iar asta, dacă 
autorităţile nu vor lua măsuri cât 
mai repede, le va da idei şi altora, 
spre disperarea cetăţenilor oneşti, 
plătitori de taxe şi impozite.  .

aaaaaaaaaaaa

reţeta zilei
Chiftele 
de linte

INGREDIENTE. 250 g linte, 1 felie 

pâine, 1 ceapă mică, 1 ou, sare, piper, 1 lingură 

făină, 2 linguri untură. 

PREPARARE. Se pune lintea la fi ert 

cu apă rece. Trebuie să fi arbă încet, ca să nu se 

terciuiască. Se scurge bine. Se trece prin maşina 

de tocat, adăugând o felie mai groasă de pâine 

muiată în apă şi stoarsă bine, ceapă prăjită în 

untură, un ou, sare, piper şi doi căţei de usturoi 

(după gust). Se fac cu mâna chiftele care se dau 

prin făină şi se prăjesc în untură. Sunt gustoase 

şi pot fi  servite în locul chiftelelor de carne, când 

lipseşte carnea. . P.V.O. 

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

(Afl aţi 4 cupluri: 1 oriz.cu 2 oriz., 10 oriz. cu 1 vert./1,1 vert./2 

cu 10 vert. şi 3 vert. cu 4 vert.)
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Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!săptămâână!p

Premiile se revendică

până la data următoarei

extrageri.

24 marţi

15 - 20 iunie 2020

CONCEDIERI 

COLECTIVE 

LA GALAŢI
AJOFM. De la 1 martie 

și până la sfârșitul săptămânii 

trecute, nouă agenţi economici 

din judeţul Galaţi au comunicat 

disponibilizări colective, pentru 

680 de salariaţi. > pag. 03

CÂND                    

VOM AVEA PRIMUL 

TRATAMENT
COVID-19. Directorul 

Institutului Naţional de Alergii şi Boli 

Infecţioase din Statele Unite susţine 

că este posibil ca un tratament pentru 

COVID-19 să apară înaintea unui 

vaccin. > pag. 08

Economiseşti 

39 lei/lună!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

A ajuns în carantină, 
după o ceartă cu soţul

TEODORA MIRON 
teodora@viata-libera.ro

O ceartă cu soţul a bă-
gat-o într-un centru de ca-
rantină instituţionalizată. 
Este păţania unei tinere de 
26 de ani, întoarsă recent 
din Spania, care ar fi  tre-
buit să stea în izolare la 
domiciliu.

Lipsa femeii de acasă 
a fost constatată de un 
echipaj de jandarmi din 
Tecuci, care efectua con-
troale pe linia respectării 
măsurilor de izolare, oa-
menii în uniformă afl ând 

că aceasta este plecată la 
o rudă. ”Femeia s-a întors 
din Spania în data de 5 iu-
nie şi urma să rămână în 
autoizolare la domiciliu 
timp de 14 zile. Referitor 
la plecarea de la domiciliul 
declarat, aceasta le-a spus 
verbal jandarmilor că s-a 
certat cu soţul ei şi a ales 
să meargă la rude, pentru 
a se linişti, fără a anunţa 
şi a primi încuviinţarea 
personalului medical”, se 
arată într-un comunicat al 
Jandarmeriei Galaţi.

Pentru gestul său, fe-
meia a fost introdusă în ca-

rantină instituţionalizată, 
unde va suporta toate chel-
tuielile. De asemenea, jan-
darmii au aplicat măsura 
sancţionării contravenţio-
nale, aceasta alegându-se 
şi cu o amendă în valoare 
de 1.000 de lei.

”Reamintim că măsura 
izolării la domiciliu a fost 
dispusă prin Legea 55/2020, 
iar scopul restricţiei vizea-
ză strict protejarea vieţii 
şi limitarea răspândirii 
virusului SARS-CoV-2 în 
comunitate”, se mai arată 
în comunicatul Jandarme-
riei.  .

S-A SUPĂRAT ŞI A PLECAT LA RUDE  . AMENDĂ

1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 15 - 20 iunie 2020

24

16.06.2020
FIDELITATE

Regulamentul în întregime se 
găseşte pe www.viata-libera.ro
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